



关注榆中县山洪灾害

一抹亮眼的“志愿红”

——榆中县城关镇兴隆山村救灾现场见闻

新甘肃·甘肃日报记者 马小龙

搬运分发救灾物资、挥动铁锹清除淤泥、全副武装奔走消杀……在榆中县城关镇兴隆山村救灾现场，一个身穿红马甲的志愿者穿梭在街巷巷尾，这一抹亮眼的红色带给受灾群众无限的温暖。

“这些东西都是群众急需的，要尽快给大家分发下去。”在兴隆山村主街，28岁的志愿者葸瑞龙正与其他志愿者一起搬运物资，炎热的天气使他满头大汗。

葸瑞龙是榆中人，山洪灾害发生时他正在外地工作，听说家乡受灾他立即

请假赶了回来。帐篷、方便面、饮用水等物资一车一车地运来，他们就一车一车地搬运、挨家挨户分发下去。“大家一起帮忙，乡亲们就能早一点渡过难关。”即便是连续三天干到凌晨1点，他都没有喊过累。

除了搬运物资以外，兴隆山村到处都有志愿者的身影。

走进一社村民张宗年的家，墙上一米多高的淤泥痕迹还在，但屋子里已经清扫干净。从城关镇赶过来的志愿者刘翠莲正招呼同伴去往下一户村民家。

“真的很感谢这些志愿者和武警官兵，否则这么厚的淤泥我一个人根本没

办法清理。”张宗年看着家里逐渐恢复到以前的样子，脸上露出笑容。

据了解，为了帮助村民尽快清除淤泥重建家园，榆中县城关镇安排全镇60余名机关干部、150余名村社干部到受灾一线，与受灾群众一起共克时艰。

村民田兵在自家小院经营着农家乐，山洪发生的当天夜里淤泥涌进了他的屋子，最高的地方有近1米厚。但现在这些淤泥已经被清扫干净，志愿者小心翼翼地将被泥水浸泡的家具搬到院子里，并用设备仔细消毒。

“我们共同努力，相信日子很快就会好起来的。”田兵告诉记者，打扫

干净以后他打算尽快把农家乐重新开张，为帮助他的人们送上一口热饭。

夜幕降临，兴隆山村逐渐亮起灯光，各种机械还在运作，一个个身穿红马甲的志愿者依然穿梭在村民家中……尽管洪水过后的痕迹还在，但在众人的努力下，村庄正逐渐恢复生机，在互帮互助中凝聚起重新生活的力量。



860余名陇原退役军人奋战在抢险救灾一线

本报兰州讯（新甘肃·甘肃日报记者 顾丽娟）兰州市榆中县山洪灾害发生后，省退役军人事务厅迅速启动自然灾害救助三级应急响应机制，要求各地组织退役军专业救援力量和其他退役军志愿服务队，积极参与防汛抢险救灾工作。据统计，截至8月10日18时，灾区一线已累计投入退役军救援力量860余人，先后转移受灾群众1154人，抢通道路20公里，运送救灾物资5吨，清理淤积物100余吨，保障临时安置点15处。

8月7日晚11时，甘肃蓝天、方舟退役军先锋队2支专业救援队伍共37名队员进入灾区，配合开展失联人员搜救、基础设施抢修、群众转移安置等应急救援工作。8日上午，兰州市和榆中县退役军人事务局先后组织甘肃厚天、兰州众擎、七里河区曙光等90支退役军志愿服务队和

380名基干民兵进入灾区，投入救援及受灾群众安置工作中；8日下午，定西蓝天救援队20名队员驾驶5台保障车辆抵达灾区开展救援工作。

8月9日上午，省退役军人关爱基金将紧急募集的价值2万元的食品药品等急需物资，送到位于榆中县城关镇兴隆山下的陇原退役军先锋志愿

服务队（甘肃蓝天救援队）临时驻地。9日下午，省退役军人事务厅下发紧急通知，要求各地根据抢险救灾工作需要，组织退役军专业救援力量，动员其他退役军志愿服务队，积极参与防汛抢险救灾工作。目前，860余名退役军志愿者正奋战在榆中抢险救灾一线。

多支救援队伍在榆中县全力搜救山洪灾害失联人员

本报兰州8月11日讯（新甘肃·甘肃日报记者 张富贵）8月11日，榆中县山洪灾害失联人员搜救工作仍在争分夺秒地进行，甘肃省消防救援总队、甘肃省森林消防总队、国家西北区域应急救援中心等多支救援队伍奋战在抢险救援一线。

在受灾严重的旧庄沟村，大型机械正奋力挖掘。“我们对红庄子社及河道下游10公里区域进行了搜寻，许多区域埋压深，需要调集大型机械进行搜救。”国家西北区域应急救援中心筹备组组长王刚说，只要有一线可能，我们就竭尽全力搜救。

在旧庄沟村的另一片区域，甘肃省森林消防总队的救援人员也在进行

搜救，总队训练大队大队长党军介绍说：“在前期精准搜救的基础上，我们利用大型机械对目标区域进行拉网式、地毯式搜救。”

在兴隆沟兴隆山村段区域，国家西北区域应急救援中心的救援队伍正仔细搜寻。中心临时党委委员张顺义介绍说：“我们从兴隆山村分别向夏官营和兴隆山景区方向展开搜救。”

记者看到，队员们携带雷达生命探测仪、绳索套装、无人机、破拆工具等便携式的专业装备进行拉网式排查。张顺义介绍说：“我们根据任务进行编组，小组间采取‘递进超越’的方法，像梳篦子一样，确保搜救寸土不漏。”

① 8月11日，各地救灾物资陆续运抵榆中县红十字会朝阳学校捐赠物资接收点，志愿者正在搬运物资。 新甘肃·甘肃日报记者 高楠

② 8月11日，在榆中县第一人民医院，医护人员为伤员佩戴肩关节支具并输液。 新华社发

③ 8月10日，榆中县小康营乡政府干部与当地群众一起，在小康营乡南北关村合力清淤。 新甘肃·甘肃日报记者 田蹊

④ 中交一公局集团G1816合赛项目人员利用大型机械紧急抢修主干道路拥堵桥涵。 新甘肃·甘肃日报通讯员 门艳

⑤ 8月10日，救援人员奋战在抢险救灾一线。 新甘肃·甘肃日报记者 田蹊

新闻快报

我省农业农村部门全力开展农业救灾

本报兰州8月11日讯（新甘肃·甘肃日报记者 马国顺）截至8月11日晚，省农业农村厅会同兰州市紧急向榆中县受灾地区调运消毒药品12.7吨、调配电动喷雾器87台，指导69个养殖场户开展清洗消毒38.6万平方米，紧急开展口蹄疫、小反刍兽疫等灾后常见动物疫病免疫3491头（只），无害化处理死亡牲畜1980头（只），保险机构捐赠的防疫物资全部落实到位，农业保险完成理赔183.4万元。

兰州市榆中县等地遭遇连绵强降雨引发山洪灾害后，省农业农村厅第一时间赶赴灾区查看农业灾情，组织省、市、县农业农村部门落实农业减灾救灾措施，紧急派出抢险救灾工作组，抽调畜牧、兽医、农业保险等专业技术人员驻守受灾地区，全面核查灾情、开展牲畜转运、打捞收集死亡牲畜并进行无害化处理、组织养殖业灾后防疫等。截至目前，已紧急协调省农垦集团

公司将344头因涝受困牲畜转移至邻近的庄园牧场寄养，筹集配饲草料4000吨，解了养殖户的燃眉之急。

省农业农村厅印发《关于积极应对暴雨洪涝灾害加强防止返贫致贫监测帮扶工作方案》，报请农业农村部开通防返贫监测系统“绿色通道”，加快识别认定、数据录入等。并组织基层干部、帮扶工作队等力量下沉到村到户，核实受灾农户信息，及时纳入监测帮扶对象，精准制定帮扶措施，确保各项政策落实到位。

省农业农村厅积极组织群众开展生产自救，抢收、销售仍有商品价值的高原夏菜等农产品；对绝收地块抢种补种、查苗补苗，通过排水降湿、养根护叶，“一喷多促”等措施，促进作物恢复正常生长；组织种畜禽生产企业与养殖场户对接，保障补栏仔畜雏禽供应；协调保险机构增派力量，加快查勘定损进度，确保农业理赔资金尽快足额支付到位。

金昌市紧急驰援榆中县受灾地区

本报金昌讯（新甘肃·甘肃日报记者 谢晓玲）8月10日上午10时，承载着金昌人民深情厚谊的10辆救灾物资运输车从金昌市人民文化广场启程，火速奔赴兰州市榆中县。这是金昌市委市政府全力落实省委省政府抢险救灾部署的紧急行动。

8月7日晚，兰州市榆中县等地遭遇连续强降雨引发山洪灾害，人民生命财产蒙受重大损失。灾情就是命令，金昌市委市政府闻令而动，迅速响应省委省政府号召，提供有力支持。

华能兰州热电厂全力应对山洪灾害

本报兰州讯（新甘肃·甘肃日报记者 杜雪琴）兰州市榆中县等地遭遇连续强降雨引发山洪灾害后，华能甘肃公司专题研究防汛救灾工作和汛期安全生产，周密部署各项防汛措施，确保生产安全和机组稳定运行。

灾情发生后，华能兰州热电厂第一时间赶赴现场增援，在小康营乡窑坡村转移被困人员4人，与县消防队联合在京兰水泥厂疏散被困人员84人，利用绳索营救1人，现已安全转移。

华能兰州热电厂是榆中县的主要能源企业，距离此次受灾乡

